



·曝光台

4天内将持续出现重污染天气 郑州首次启动今冬红色预警 全市停止所有户外大型活动

本报讯(记者 谷长乐)根据12月20日我市空气质量会商情况,未来4天我市将持续出现重污染天气过程。经市政府研究决定,12月20日22时发布重污染天气红色预警,并立即启动Ⅰ级应急响应。据了解,这是2018秋冬季以来郑州首次启动红色预警。

根据规定,红色预警期间,全市所有工地停止施工(经市政府批准的应急抢险工程除外)。裸露场地应当增加洒水降尘频次。对城区主次干道、城乡接合部道路、重要国道省道市道县道在日常道路保洁频次的基础上,增加吸尘、清扫、洒水、喷雾等防治扬尘作业4次(非冰冻期)。

此外,全市停止渣土、水泥罐车、物料运输(市政府批准的应急抢险工程,且持有“红警通行证”的除外)。全市非道路移动机械(含装载机、平地机、挖掘机、压路机、铺路机、叉车等)停止使用(经市政府批准的应急抢险工程和电动非道路移动机械除外)。

在工业污染源减排措施方面,工业企业按照重污染天气应急响应行业“一厂一策”停限产措施红色预警或错峰生产要求,从严实施停产或限产。增加对重点大气污染源的执法检查频次,对重点污染源实施驻厂监管,对治理设施不

能有效运行的,依法提请当地政府采取关停措施。

同时,垃圾焚烧、医疗危废焚烧等单位,要进一步优化生产计划,在达标排放的基础上,尽量减少污染物排放量。

环保部门及辖区政府要加强监管,充分发挥“三员”作用,排放超标的坚决关停。各县(市)区可根据本地工业结构实际,有针对性地采取严加管控措施。

红色预警启动后,全市停止所有户外大型活动,幼儿园、中小学采取相应防护措施。企事业单位根据情况可实行弹性工作制;医疗机构要增设相关疾病门诊、急诊,增加医护人员,24小时值班。同时环保部门倡导公众乘坐公共交通工具出行,减少机动车上路行驶,驻车及时熄火,减少车辆原地怠速运行时间。

全市加大公交、地铁运力保障,加密营运班次,延长营运时间,增加清洁能源公交车的使用,倡导市民绿色出行。

市领导夜查红色预警管控措施落实情况 新郑俩企业已按要求停产

本报讯(记者 侯爱敏)12月20日晚,副市长黄卿带领市环保局、城管局、公安局等相关部门负责人,实地督导夜间工业企业落实红色预警管控措施情况。

当晚,督导组一行首先来到位于新郑市新村镇的福华钢铁集团有限公司。该企业从事的是钢压延及加工业务,当晚企业已经响应预警实施停产,厂区内道路整洁,只是生产车间内卫生状况不佳,地面有较厚积尘。黄卿鼓励企业继续努力,争取早日创成绿色生产企业。

随后,督导组一行又来到位于新郑市观音寺镇的金升电碳有限公司。该企业也

已经按要求停产到位。黄卿向企业负责人询问了相关减排措施,仔细查看了企业监测设备运行情况。

黄卿说,当前我市大气污染防治攻坚工作依然面临严峻形势,各县(市)区取得了一定成绩,但也不同程度存在各种问题。下一步的工作中,各县(市)区要结合自身实际,以问题为导向,开展精细化排查梳理,对于发现的问题,要精准施策,彻底整改,务求实效。要克服工作中的麻痹、倦怠情绪,切实将各项防治措施落到实处,确保管控取得预期效果,实现空气质量的持续好转。

电厂路连续两次 被评为黑旗路段

路长表示积极采取措施加强整治



管控期间违规作业并有严重扬尘污染

4个县区的5个项目被约谈

本报讯(记者 谷长乐)市控尘办12月18日~19日例行检查时发现高新区、中牟县、郑东新区、管城区5个项目存在违反管控违规施工和严重扬尘污染问题。12月21日下午,市控尘办对存在问题的项目责任主体、单位主要负责人进行约谈。

被约谈项目

1.高新区枫杨办事处东史马村城中村改造 U03-1-03 地块项目荣邦城东区项目三方主要负责人,工地“三员”,办事处主管副职。

2.中牟县广惠街办事处捷安庄园二期项目三方主要负责人,工地“三员”,属地办事处主管副职。

3.中牟县刘集镇筑园项目三方主要负责人,工地“三员”,办事处主管副职。

4.郑东新区白沙镇办事处丹尼斯百货商业、办公及住宅项目三方主要负责人,工地“三员”,办事处主管副职。

5.管城区南曹乡航海东路地铁4号线08标段项目三方主要负责人,工地“三员”,办事处主管副职。

无人机巡查发现大面积黄土

经开区新郑市4个项目被约谈

本报讯(记者 谷长乐)12月14日~17日无人机巡查发现,经开区九龙办事处两处,新郑市孟庄镇、新郑市龙湖镇辖区大面积黄土裸露。12月21日下午,市控尘办对这4起较为严重扬尘污染项目的责任主体及属地办事处相关负责人进行约谈,要求被约谈单位立即整改并接受处罚。

会议首先介绍了近期无人机巡查拍摄的画面,出现问题的项目责任主

体先后进行表态发言。此次被约谈的人为经开区杨桥大街二标段施工项目、经开区仁通街二标段项目、新郑市孟庄镇华南城中园项目、新郑市龙湖镇正荣熙园项目三方主要负责人,工地“三员”,九龙办事处、孟庄镇和龙湖镇主管副职。

市控尘办将责成各区立即对这些项目的违法行为进行立案顶格处罚,并将对4个项目三方在信用平台扣分,实施诚信联合惩戒。



路长张清华在给乱停乱放的车辆放上“乱停乱放提示通知”

本报讯(记者 谷长乐 文/图)电厂路全长2200米,因存在占道经营商贩较多、车辆乱停放、店铺门口垃圾清理不及时、绿化不到位等问题,10月和11月连续两次被评为黑旗路段。12月21日上午,市精细办工作人员再次到该路段进行暗访。

在电厂路彩虹路口东北角,人行道上的非机动车摆放有序。执法巡查员沿街道进行巡查,沿街商户门前“三包”得到较好落实,路边停放的车辆上贴上了“乱停乱放提示通知”。

该路段二级路长张清华说:“电厂路连续两个月被评为黑旗路段,教训很深刻,同时也深感肩上责任重大。认真分析了问题原因,我将加大工作力度,坚持每天巡查一次,并积极采取措施,发现问题及时处理。积极协调各相关部门,提高工作效率,使石佛办事处城市精细化管理路长制工作更进一步。争取在路长制红黑旗评比中摆脱黑旗,勇夺红旗,并加强整治,扩大成果,保证今后高质量、高效率地完成路长制工作。”